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A Magyar Párt elnöksége figyelmezteti a választó polgárokat, 
hogy a választási névjegyzékek e hó végéig ki lesznek függesztve 
és minden választó polgár nézzen utánna a primárián, hogy a név- 
jegyzékbe fel van-e véve. Amennyiben valaki nincsen felvéve, a 
választási törvény 14. cikke értelmében i 

ve 

rásban kérheti e hó vé- 

centennariumát ünnepli február 3-án 
egész Erdély magyarsága. 

Aki csak valamirevaló erdélyi ma- 
gyarnak tartja magát, lehetetlen, hogy 
ne emlékezzék e napon a Székelyföld 
nagynevü leirójára, akinél nagyobb 
szeretettel és rajongással talán senki 
sem függött székely faján és kicsi or- 

szágán : Erdélyen. : 
Izig-vérig székely volt ő, ennek a 

nagy multu, ezer csapásokon és sors- 
fordulatokon keresztül ment maroknyi 
népnek volt ő a gyermeke, aki hibál- 
ban, de erényeiben is nagy. 

Ennek az elhagyatott, mindig mos- 
toha gyermeknek érezte ő át teljes szi- 
véből és lelkéből minden buját, baját 
és örömét, ennek a népnek jegyezte fel 

a ,„Székelyföld leirása ciműü munká- 
jában ősi történetét és szokásait, e ki- 
csi nép kicsi országának : Erdélynek 
járta végig zegét-zugát, kereste fel 
váromladékait, hogy a néma köveken 
elmerengve, lelkében visszaszálljon a 
multba, az ezeréves multba, mikor 
még rabonbánok kormányozták né- 
pünket és táltosok mutattak be fehér 
ló áldozatot a hatalmas Hadurnak. 

E Székelyföld e megszentelt kö- 
veiből meritette ő azt a nagy szerete- 
tet faja és szülőföldje iránt abban a 
szent meggyőződésben, hogy amelyik 
népnek ilyen szép történelme van, an- nak dicső jövőjének is kell lennie. A Székelyföld ujra sorsfordulón 
ment keresztül, beigazolva azt a nagy igazságot, hogy: a történelem mindig csak megismétlődik. 

Emberek szokása és tulajdonsága, hogy mikor jól megy soruk, nemcsak emberekről, hanem még Istenről is megfeledkeznek. Orbán Balázsról azon- ban még jó sorsunkban sem tudunk soha megfeledkezni, az ő könyve, mint féltett drága kincs, mint a faj és szülő- föld szeretetének égő szent bibliája, minden jóravaló székely családnak benne volt a leveles ládájában ; meny- nyire nem tudunk róla most megfe- ledkezni, mikor ujra történelmi pilla- 
natok nehéz sulyát érezzük. 
Apám halálos ágyán feküdt. Neki is meg volt imakönyve mellett ez a 

szent biblia: Orbán Balázs könyve. 
Amig élt, sohasem tudtam arra venni, hogy adja ide nekem legalább olva- 
sásra. 

„Amig élek, nem adomf", felelte 
mindig. 

Es amikor halálos ágyán feküdt, 
odalopództam könyvtárához, hiszen — 
Isten hatalmas rendelése folytán — 
már látni lehetett, hogy a könyvnek 
rám szállása csak napok kérdése. 

Haldokolva is észrevette és tudta, 
hogy mit keresek és elcsukló hangon, 
fátyolos szemekkel oda szólt hozzám : 
Hát már nem tudod megvárni, amig 
meghalok ? ! 

Ez volt minden székely családnak 
az Orbán Balázs munkája 

Ennek a munkának ujra kiadását 
határozta el most a sepsiszentgyörgyi 
Székely Nemzeti Muzeum vezetősége 
s ez a vezetőség gondoskodott arról, 
hogy a Székelyföld minden zugában, 
de különösen a székelyföldi városok- 
ban febr. 3-án emlékezzünk Orbán 
Balázsról. 

Mi sem maradhatunk ki az ün- 
neplők sorából, mi is hozzá kell já- 
ruljunk legalább egy téglával ahhoz 
az alaphoz, mely lehetővé teszi a „Szé- 
kelyföld leirásas cimü munkájának 
ujra való megjelenését. 

Orbán Balázs azonban nemcsak a 
Székelyföld leirásában volt nagy, ha- 
nem nagy volt emberi tulajdonságai- 
nál fogva is. A zsidóság történetét, an- 
nak fénykorát egész Jeruzsálem pusz- 
tulásáig senki sem irta meg oly nagy 
szeretettel és megrázó erővel, mint ő : 
„Utazás Keleten" c. hatalmas munká- 
jában. 

Orbán Balázs uj kiadásu munká- 
jának minden székely család leveles- 
ládájában meg kell lennie, hogy ta- 
nuljuk meg fajunkat, embertársain- 
kat, szülőföldünket szeretni, multunkat 
megbecsülni, tradiciónkon, ősi nép- 
szokásainkon és viseletünkön szeretet- 
tel csüngeni és ami a fő: a mult em- 
lékeiben megfürödve, megerősödni és 
— hinni fajunk jövőjében. 

Dr. Csiby Andor. 
k 

Mindenekelőtt az irodalom ellentmondó 
adataival szemben le kell rögzitenünk, hogy a 
nagy ember Lengyelfalván, Székelyudvarhely 
mellett 1829. február 2-án született s igy, ha 
az idők mostohasága miatt eddig nem is adóz- 
hattunk dicső emlékének, ugy a most közeledő 
időpont figyelmeztető kell legyen becsületbeli 
kötelezettségünkre. 
Ha más semmi nem volna tény, mint a 

vs gas, 

ránk hagyatékul maradt „Székelyföld leirása" 
cimű hatalmas nagy munkája, már csak az is 
elég ok volna emlékének hálás megőrzésére. De 
a négy székely vármegyén kivül, annak bevég- 
zése után a más erdélyi magyar területek fel- 
kutatását is programmjába veszi s megirja Ara- 
nyos-szék és a Barcaság hatalmas köteteit s 
mindezeket betetézi a Torda városáról irt rész- 
letes munkájával. 

Tisztán csak ezekbe a kötetekbe befekte- 
tett munka egy lángész és egy hozzáfoghatat- 
lan nagy munkaerőnek a produktuma lehet, 
melyre - egy embert ennyire jellemzően - még 
a külföldi irodalomban sem találunk példát. 

A kötetek olvasásával szinte áramlik ki 
abból a földjét, fajtáját izzóan szerető sziv. 

Mindoen sorából látszik a régi adatok szor- 
gos összegyüjtése s igy manapság is a legjobb 
összegyüjtő tárháza azoknak. Ezeket nagysze- 
rüen egészitik ki s olvasztják egybe a szemé- 
lyes bejárásával összegyüjtött megjegyzések 
sokasága. 

Nyugodtan megállapithatjuk, hogy sem 
előtte, sem pedig utána nem volt még olyan 
kutatónk, aki annyira ismerte és bejárta volna 
a Székelyföldet, mint ő. 

A minden tárgykört felőölelő leirásai a leg- 
utolsó faluig kiterjedően részletezve foglalják 
össze a Székelyföldre vonatkozó ismeretek so- 
kaságát. 

Kiváló történet-kutató volt, de leirásából 
egy univerzális tudósnak a képe bontakozik ki 
előttünk. Megbecsülhetetlen szolgálatot tett a 
modern világ haladásával mindinkább kivesző 
néprajzi kincseinknek a megörökitésével. A fá- 
radságot nem ismerő s a Székelyföld minden 
sarkát bejáró kutató rengeteg természettudomá- 
nyi ritkaságunkra hivja fel az olvasói figyelmét 
s szinte a helyzet komikumaként hat, hogy az 
utána szállingáló szakemberek a sok természeti 
ritkaságunkat még csak észre sem veszik. 

Orbán Balázs még nagyobb lesz előttünk, 
hogy ha alkalmunk van a többi munkáiba is 
beletekinteni, amelyek sajnos, most a legna- 
gyobb ritkaságok közé tartoznak. 

Érdekes embert mutatnak be az ország- 
gyülési beszédei, melyek a talpig becsületes 
székely embert állitják elénk, aki szak. udomá- 
nyi kutatásaival rengeteg szolgálatot tett a 
székelység ősi jogainak az érvényesitésénél, aki 
ily módon még a leglaikusabb ember előtt is 
bebizonyitotta, hogy a kutatóknak nemcsak tu- 
dományos, hanem gyakorlati értékük is lehet. 
Egyáltalában nem volt ő tisztán a könyvtárak 
számára dolgozó szobatudósok tipusa. 

Amint értesülünk, a Magyar Párt udvar- 
helyi tagozata, mint arra legilletékesebb, vette 
a kezébe az országos ünnepélyek rendezését s 
tekintettel arra, hogy a mai nemzedéknek alig 
van alkalma Orbán Balázs müűveihez hozzáférni, 
annyira ritkák, azért mintegy utmutatóul s a 
megemlékezések megszerkesztéséhez szinte adat- 
tárul egy emlékfüzet kiadását vette tervbe s ezt 
az évet centennáriumi évnek jelentvén ki min- 
dent megmozgat arra nézve, hogy legalább is 
a Széhelyföld s általában a leirásában szereplő 
helységek ismertessék Orbán Balázs érdemeit 
s igyekezzenek beoltani, főként az ifjabb nem- 
zedékbe a munkára ösztönző nemes szellemét,



Január 27. 
GYERGYÓI UJSÁG 

A Gazda-bál 

városunk nemcsak gazdatársada
lmának, hanem 

minden rétegének szokatlan érdeklődé
se mellett 

zajlott le f. hó 12-ikén. 

A bált egy nagyon ügyesen összeállitott 

kis programm előzte meg, amelyen először mu- 

tatkozott be a Nagy Piroska tanitónő vezetése 

alatt álló Székely leányegyesület és a Balázs 

Sándor karnagy irányitása alatt álló Székely 

gazdaifjak énekkara. 

Ez a két megmozdulás nem kerülhette el 

figyelmünket, mivel először láttuk most sz
ékely 

leányainkat és legényeinket kulturális egység
ben 

megszervezett egyesületé tömörülve s az a pár 

igen kedvesen előadott énekszám bizonyságot 

tesz arról, hogy népünk ifjuságában megvan ahaj
- 

landóság arra, hogy virtusát ne korcsmálk gőzös 

levegőjében, hanem a müvészet szinpádán mu- 

tassa ki. Eddig talán nem foglalkoztak vele 

ugy, amint kellett volna, de Nagy Piroska és 

Balázs Sándor vezetőjük és irányitójuk faji sze
- 

retete, mellyel székely ifjuságunkkal foglalkoz- 

nak és lelkes ügybuzgóságuk garancia arra, 

hogy ettől a két fiatal egyesülettől még igen 

sok szép dolgot várhatunk. 

Az estélyt dr. Benke polgármester nyitotta 

meg mély tartalmu beszédével erősen kihang- 

sulyozva, hogy bármilyen mostohák is nálunk 

a gazdasági viszonyaink, azért ezt a földet sze- 

retnünk kell, elhagynunk nem szabad s bővebb 

termővé csak ugy tudjuk őket tenni, hogyha 

intenzivebb gazdasági kulturát vezetünk be. Ezt 

népünk megérthette s azért a bál tiszta jövedel- 

mét is gazdasági gépek beszerzésére forditja. 

A nagy hatást kiváltott beszéd után pá- 

ros és magán jelenetek, majd egy kis vigjáték 

következett, amelyeknek szereplői mind székely 

leányaink és legényeinkből teltek ki. Berecz 

Juliska, Csergő Marcsa, Tamás Lénárd, Lukács 

Ferenc, Kercsó Lajos, Pál János, továbbá más 

darabokban Kari Katalin, Sipos Boriska, Pál 

Matid, Kémenes Balázs, Blénessy István, Csergő 

Konrád és Kémenes József, kisebb nagyobb 

szerepükben mind igen jók voltak és további 

szereplésük esetén még jobbak lesznek. 

A kis programmot a szó szoros értelmé- 

ben reggelig tartó tánc követte. 

Meg kell emlitenünk azt a kedves meg- 

lepetést, melyben dr. Makkay Domokos ügyvéd 

és György Géza urak székely férfi viseletükkel 

részesitettek, dokumentálva azt, hogy a székely 

férfiviselet mindenütt szalonképes. Ugy hallot- 

tuk, hogy példájukat többen fogják követni. 

Február 2-án 

a Zsidó Nőegylet 
kulturestélye. 

z kz vgzév ala 

A „Noémi" második előadása. 
Nem szokásos egy darabról kétszer irni 

kritikát, de mégis foglalkoznunk kell másodszor 

is vele, mivel ezt megérdemli ugy a darab, mint 

a szereplők és a cél, melyért a helyi Misszió Tár- 

sulat minden fáradtságot nem kimélve munkába 

állott, hogy a befejezetlenül álló zárdaépitke- 
zéshez ő is oda vigye a maga tégláját, a sze- 

retet, a jövővel szembeni felelősség és köteles- 
ségteljesités tégláját. 

Közkivánatra másodszor adták elő lelkes 

műkedvelőink a ,Noémit" az iskolák növendé- 
kei részére, de nemcsak őket láttuk ott, hanem 

a vidék nagy közönsége is zsufolásig megtöl- 
tötte ujra a Laurentzy nagy szinháztermét. 

Ugy vagyunk ezzel a darabbal és a sze- 

replők mindegyikével, hogy akárhányszor lás- 
suk előadva a darabot és lássuk a szereplőket 
a szinpadon, mindannyiszor szives ennézzük meg 
ujra és ujra, mindig találva benne ujabb és 

ujabb szépségeket. 
Meg kell emlékezzünk másodszor is erről 

az előadásról még azért is, mivel az első és 

a mostani második előadás között bizonyos 

fejlődést láttunk, amelyet jólesően könyvelhe- 

tünk el mükedvelőink javára. 

Az a sok fáradság és munka, amelyet a 
Misszió Társulat lelkes vezetői és a szereplők 

mindegyike ennek a darabnak előadására for- 

ditottak, igazán nem veszett kárba, s azoktél a 

vidéki idegenektől, kik végig élvezték az elő 

adást, többször hallottuk, hogy nem bánták meg 

a zord idő dacára, hogy feljöttek hozzánk ezt 

az előadást megnézni 

Mégegyszer köszönetet kell mondjunk a 

Misszió társulat vezetőségének, különösen Fülöp 

Józsefné főállatorvosné urasszonynak és Lengyel 

Margit tanitónőnek, azért a lelkes odaadásért, 

amellyel a dirab rendezésében részt vettek; 

köszönetet kell mondanunk mükedvelőinknek 

szép és művészies játékukért és az a meggyó 

ződésünk, hogy nem szabad ezt a műélvezetet 

csak a magunk számára fenntartani, hanem el 

kell menni a darabbal vidékre, sőt Csikszeredába 

is, ahonnan már meghivás is érkezett nemcsak 

a további szeretettéglák összehordásáért is, ha- 

nem azért is, hogy elismerést és dicsőséget sze- 

rezzenek városunk mükedvelői részére. 

Kiszáradt Kánaán. 
A napokban egyik nagyobb napilapunkban 

a következő hir jelent meg: „A Drezdner bank 
és Kampfmayer cég Románia inséges részeinek 
ellátására 2500 vaggon tengerit és rozsot fog 
szállitani". 

Lehetséges ez? Mióta lett Romániának 
oly őrületesen nagy inséges területe, hogy 70.000 
éhező embert kell rajra élelmezni ? — napi egy 
kgr-os adagot véve tejenkint, majdnem ez a 
szám jön ki. - Vagy a hir nem fedi a való- 
ságot; vagy a liberális kormánynak oly igazak 
voltak a termelésügyi adatai, mint a nappal 
moesolygó, de éjjel vizespohárban uszkáló fog 
sorok. 

Ha Ausztriába, Sehweitzba, Belgium vagy 
Norvégiába szállit 2500 vaggon tengerit és ro- 
zsot Oroszország, Magyarország vagy Lengyel- 
ország, ezt oly természetesnek találjuk, mint a 
párákból való felhőképződést, melynek eső alak- 
jában ismét vissza kell hullania — szükség- 
szerüen — a szárazságtól kiégett megrepedezett 
földre, de hogy Romániának szállitson ily hor- 
ribilis mennyiségü terményfölösleget Német- 

ország, teljesen érthetetlen. 
Szégyenpirnak kell elöntse arcunkat, akik 

anaak az európai Kánaánnak, Isten által pazar 
jókedvében teremtett Romániának állampolgá- 
rai vagyunk, az ily abszurditások fölött. 

Hogy a 70-800-ban ipar és kereskede- 
lemmel biró — tipikusan merkantil - Német- 

ország szállit nekünk terményfölöslegéből, akik 
70-800/,-ban agrár állam vagyunk, elképpesz- 
tően kell hasson minden józanul gondolkozó 
emberre, hihetetlenül keli hangzania ennek. 

Hogyisne, hiszen az a merkantil Németország 

500.000 D km.nyi területén - gyarmati gaz- 

dálkodás nélkül - mintegy 60,000 000 német 

állampolgárt lát el élelemmel s ugyanekkor a 
300.000 T km. területtel biró Romániának, mely- 
nek mindössze 17,000 000 lakósa van csupán, 
2500 vaggon tengerit és rozsot szállit - onnan, 

ahol a Rajna mentétől eltekintve hasonló bu- 
ján termő föld nincs, mint Románia legalább 
T750/,-nyi területe. 

Hogy egy 300.000 C km.-nyi területtel biró 

Romániában fordulhatnak elő élelmezési segélyre 
szoruló részek, azt megértjük, hiszen egy vár- 
megye területén is adódhatnak a természet sze- 
szélyességei következtében termelési kilengések, 
de hogy ezeket a kilengéseket ennek a tejjel- 
mézzel folyó Kánaánnak más részeiből ne lehes- 
sen kielégiteni, oly abszurdum, amelyet józan 
ésszel megérteni nem lehet. 

Ha valóban igazak e hirek, akkor ez ismét 

a „boldogult" liberális uralom kétfejü csoda- 

borja, melyekből már éppen elég volt nekünk. 
Szegény Maniu, de nagy dologra vállalkoztál, 
amikor azt mondottad, hogy „rendet teremtek 

az országban". 
Angi Balázs. 

A mai világban házasodni csak 
ugy érdemes, ha a karikagyürüt 

Stein óra- és ékszerüzletében 
Városház-u. 1. sz. a. vásároljuk, 

ahol 1x kar. arany tömör karika- 

gyürük kaphatók jutányos árban. 

Famper. 
HIREK. 

Özv. Mélik Istvánné urnő, a remetei 
Oltáregylet diszelnöknője 5000 lejt adományo- 
zott a templom festésre, amelyért hálás köszö- 
netét ezuttal fejezi ki a remetei Oltáregylet el- 
nöksége. 

— Fülöp József föállatorvos adománya a 
helybeli licoum könyvtárának. Fülöp József 

főállatorvos igen értékes adománnyal lepte meg 
az intézet könyvtárát: „Revista Stiintelor Vete- 
rinare" (Allatorvosi tudományok folyóirata). Az 
intézet igazgatósága ez uton is hálás köszöne- 

tét fejezi ki az állatorvos urnak ezen nemes és 
kulturális céltszolgáló adományáért. 

A liceum uj iskolaszékének mükö- 

dése. Igen kellemesen kezdődött. Azzal, hogy 

egyhangu szeretettel megválasztott elnöke, Ar- 
temiu Boeriu kanonok ur az iskolaszék tagjait 
ebédre hivta meg. A komoly dolgokra hivatott 
társaság kellemes hangulatban ebédelt az es- 

tébe nyuló órákig a méltóságos asszony pom- 
pás főztje és az ahoztaláló jó bor mellett. 

Hivatása komoly részét az uj iskolaszék 
január 24-én kezdte gyakorolni, amikor ülést 

tartott, amelyen a tagok teljes számban meg- 

jelentek. 
Az ülés aktuális apróbb ügyeket tárgyalt 

le. Jellemzőek voltak az uj igazgatónak az 
inditványok során elhangzott szavai. Két indit- 
ványa volt. Boldogultemlékü Manciulescu ur 
alatt jött be divatba, hogy az igazgatónak joga 
volt disznókat tartani az internátus költségére 
és saját hasznára. Tartott is belőlük tizenket- 
tőt. Chindea igazgató most e jogról lemondott 
és azt inditványozta, hogy tartson ezentul disz- 
nókat az internátus a koszt feljavitása és ol- 
csóbbá tétele érdekében. A másik inditvány a 
liceum melletti kertre vonatkozott, amelyet ed- 
dig Manciulescu ur saját számlájára és hasz- 
nára müvelgetett, ezentul ez is az internátus 
javára fog történni. 

Az iskolaszék mindkét inditványt egyhan- 
gulag fogadta el. 

Ugy látszik, hogy az uj rezsimben valóra 
válik, amit az egyik iskolaszéki tag az elnök 
ebédjének végeztével mondott : 

Gyergyónak a gimnázium sajátja volt. 
Szerette, törődött vele, mert hiszen édes gyer- 
mekeit nevelte. Azután jött a Manciulescu-ura- 

lom, amikor be kellett látnunk, sajnos, hogy 
semmi, semmi hasznunk e kulturintézményből, 
amely idegen sziget lett, nyelvre, gondolkozásra, 
szellemre a székely város kellős közepén. Most 
pedig ugy indul, hogy ujjászületése után ismét 
elfoglalja azt a helyet szivünkben, szeretetünk- 
ben, amely azóta is üres, hogy a müvelődésnek 
szánt hajlékot a kufárkodás és politika csarno- 
kává tették. 

Várjuk a főgimnázium uj igazgatójától és 
iskolaszékétől, hogy e középiskolát ujra fel- 
avassák a kultura otthonává, ahol hajlékot ta- 
lál az ország bármely polgárának müvelődni 

akaró gyermeke, aki románnak született, aki 
magyarnak, aki zsidónak vagy másnak. 

—- Az Ipartestület Kultur-osztálya f. hó 
20-án tartotta meg évi közgyülését az Ipartes- 
tület nagytermében élénk érdeklődés mellett. 
Novák Béla elnök, megnyitó beszédében be- 
jelenti, hogy félévvel ezelőtt kapta a megbi- 
zást a Kultur-osztály vezetésére és ujraszerve- 

zésére. Ezen idő alatt rendezte meg a Kultur- 
osztály nagyszabásu kerti mulatságát, ami ugy 
anyagilag, mint erkölcsileg, nagyon jól sikerült. 

Azután rendezett egy szüreti mulatságot, kará- 
csonykor pedig a „Tolonc" cimü szinmüvet adta 
elő nagy sikerrel. A téli vasárnapokra rendsze- 
resitette a tea délutánokat, amelyek iránt az 
érdeklődés szép számu közönség részvétele ál- 
tal nyilvánul meg minden alkalommal. A Kul- 
tur-osztály házi zenekart alakitott, amely jelen- 
leg 14 taggal müködik. 

Elnöki jelentés után a tisztujitás követke- 

zett. Elnök megköszönve a belé helyezett bi- 
zalmat elfoglaltságára való tekintettel kéri, hogy 

helyette más elnököt állitsanak a Kultur-osztály
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élére, de szünni nem akaró éljenzéssel Novák 

Bélát választották meg ujólag elnöknek, aki 

meghatva mondott köszönetet a személye iránt 

megnyilvánuló bizalomért s az elnökséget ujó- 
lag elfogadta. 

Alelnöknek Balázs Ferencet, jegyzőnek 
ifj. Strasszer Józsefet, pénztárosnak Strasszer 

Zoltánt, intézőnek Nagy HFerencet, a zenekar 

vezetésére Molnár Jánost választották. Az uj 
választmányba 12 női és 12 férfi választmányi 

tag lett megválasztva. 

- A bálok engedélyezésének egyszerü- 
sitése. Tetu prefektus körrendeletet bocsájtott 

ki a vármegye két városi rendőrfőnökéhez és 
a járások főszolgabiráihoz, mely szerint tánec- 

mulatságokat és estélyeket ezentul nem a pre- 

fektura, hanem városokban a rendőrkapitány, 

falvakon pedig a főszolgabiró fog engedélyezni. 
Az intézkedésből az eljárás egyszerüsitését re- 

méljük. 
— Az Ipartestület Dalköre müsoros tánc- 

estélyét e hó 19 én, szombaton rendezte meg. 
Ez a lelkes kis dalos csapat minden szereplése 

alkalmával bizonyságát adta tudásának, kul- 

turfejlődésének s mi ezt mindig is örömmel re- 

gisztráltuk s mégis, ha szerepléseikkel megje- 

lenni akarnak, félve gondolnak arra a mellő- 

zésre, amely majd minden alkalommal kijut 
a Dalkörrel szemben. Most is a meg nem ér- 

demelt társadalmi részvétlenség szülte nyomott- 

ság feküdte meg a dalosok lelkét, amikor ujó- 

lag is meg kellett győződniök, hogy ezt a ma- 
gyar dalt kultiváló egyesületet minden tekin- 
tetben saját támogatásukkal tarthatják csak 

fenn. 
A Dalkör igen szép jeligéjének elének- 

lése után, Vákár József örm. szert. plebános 

t rtotta megnyitó beszédét, a jeligéből kiindulva, 

amelyet nagy figyelemmel hallgatott végig a 
közönség. A szépen felépitett beszédet zajos 

taps honorálta. 
Az énekszámok, amelyeket Bálint Akos 

karnagy vezetett le az ő kifogástalan müvészi 

tudásával, ez alkalommal is kiváltották a da- 
losokon keresztül azt az elismerést és tetszést, 

amit a Dalkörnek s müködő tagjainak adha- 
tott a közönség. Szép volt. Az egyfelvonásos- 
ban a már kritikán felül álló mükedvelő sze- 
replők játókukkal kacajt varázsoltak a mézők 
ajkaira, dr. Gaa! Alajos orvos pedig kopfe- 
rálásával szünni nem akaró tapsokat aratott. 

A müsor után ott maradtak kedélyes han- 
gulatban töltötték az időt a hajnali órákig. 

Ramper. 
— A Zsidó Nőegylet az elmult napokban 

a szokásos havi segély összegeken kivül 30 
gyermek között osztott ki meleg ruhát és cipőt. 

Harmine fázó, didergő gyermek könnye, sirása 
és kacaja vegyült egybe azon az öröm napon, 
amikor piszkos rongyaik lehullottak testükről, 
hogy tiszta, meleg ruhák kerüljenek fel azokra. 
Apák és anyák összetett kezekkel állottak meg 
a nemes, önzetlen emberbaráti munka eme nagy- 
szerü tette előtt, hogy hálát rebegjenek érte. 
És ez a szép eredmény, ugy hisszük, még na- 
gyobb lesz, ha a tagok továbbra is ilyen szé- 
pen kifogják venni részüket ezen emberbaráti 
munkából, amig az elmult egy év alatt dicsé- 
ret és köszönet egyformán illeti meg ugy a ve- 
zetőséget, mint a tagokat, akik munkájukban 
nem kiméltek semmi fáradozást. És hogy a tél 
nyomora folytán egyre növő segélyekkel arány- 
ban fedezni lehessen a bevételeket is, az egylet 
vezetősége február 2 án a Laurentzi szinház- 
termében a helyi zenebarátok és a kolozsvári 

Opera 2 tagjának közremüködésével tánccal 
egybekötött nagyszabásu kulturestélyt rendez. 

– A szárhegyi Ipartestület jan. 20 án 

tartotta szokásos évi tisztujitó nagygyülését. A 
tisztikar ismételten a régi maradt. Elnök Már- 
dirosz Gyula, alelnök Sajgó Mihály, pénztáros 
Becze Károly, jegyző Sipos Sándor. 

- Megnyilt a remetei mozi. A remetei 
mozi, amely Málnássi Gerő tulajdona, már 2 év 
óta szünetel, uj helyiségbe költözve, megkezdte 
muüködését a községháza nagytermében január 

– A gyergyószentmiklósi Ipartestület 

Kultur-osztályának álarcos bálja 1929. feb 

ruár hó 12-én (Hushagyó kedden) az Ipartestü- 
let helyiségében lesz, melyre ez uton hivjuk fel 
a figyelmét mindazoknak, akik jelmezben akar- 
nak részt venni, hogy febr. hó 10-ig Novák 

Béla egyesületi elnök urnál jelentkezhetnek és 
jegyüket kiválthatják, mert csak azok a jelme- 
zesek jelenhetnek meg a bálon, akik már meg- 
előzőleg jelentkeztek és jegyeiket kiváltották. 
Jegyek dijtalanul adatnak 

— Gyerünk farkasvadászatra. Egyik na- 
pilap hireiben (napihirek rovatban) fenti cim 
alatt farkaskaland van leközölve, mely egy 16 
éves fiu és három farkas között játszódott le. 
A tudósitás befejezésképpen igy szól : „Kivána- 
tos volna, hogy a vadásztársaságok nagyobb 
gondot forditsanak a duvadak pusztitására". Far- 
kasról lévén itt szó, nagyon lekötelezne a tudó- 
sitás beküldője, ha szives lenne megmondani, 

hogy hogyan ? Csak nem gondol farkashajtó- 
vadászatra? Érdekes jelensége a télnek, hogy 
bár ősszel a kacsák teljesen elhuznak — talán 
a 30-36 fokos hideg hatása alatt — a fantasz- 
tikum zsombékjain farkassal könnyen összeté- 
veszthető „kacsákat" termel ki 

—- A gazdák figyelmébe ajánljuk, hogy a 
mésznitrogén nemcsak mint kitünő trágyaszer 

hat, hanem előnyös vegyi összetételénél és fizi- 
kai tulajdonságainál fogva a gyomirtás terén is 
a legjobban bevált szer. Kellő alkalmazás mel- 
lett a vadrepcét s valamennyi gyomot tökélete- 
sen kiirtja. Alkalmazása a következőképpen tör- 
ténik : A mésznitrogént (kb. 50-60 kg-ot kat. 
holdanként) reggel, harmatos időben, vagy pe- 
dig közvetlenül eső után a még nedves növény- 
zetre kell kiszórni. A kiszórást kora tavasszal 
(február végén, vagy március elején) kell vé- 
gezni, amidőn a gyomnövények 2-4. de leg- 
feljebb 6 levelet fejlesztettek, tehát még az első 
fejlődési fokon állanak. A kiszórást egyenlete- 
sen és lehetőleg szélecsendes időben kell végezni. 
A tapasztalat szerint a legjobb hatás akkor mu- 
tatkozik, ha a mésznitrogén kiszórását napos, 
meleg idő követi. Szoktak e célra olajozatlan 
mésznitrogént is használni. A vadrepce és 

egyéb gyomnövények kiirtása mellett, érvényre 
jut egyuttal a mésznitrogén trágyaértéke is, ugy, 

hogy a mésznitrogénnek gyomirtás céljaira való 
alkalmazása sokkal gazdaságosabb, mint a vas- 
gálicé. A gazda ilyenformán egy csapással két 
legyet üt. Kiirtja a gyomokat és ugyanakkor 

trágyázza gabonáit egy és ugyanazon fáradság- 

gal és költséggel. 
* Érdekes hir. A Marosvásárhelyi „S pe- 

rat a" Biztositó Társaság Gyergyószentmiklóson 

felállitotta Háromszék-, Csikmegye és Maroshé- 
viz részére a vezérképviselőséget, melynek veze- 
tésével Jakabfty Bél a urat bizta meg. Hogy 
minden biztositó félnek meglegyen a teljes bi- 
zalma, a társaság az ellenőrző és likvidáló bi- 
zottságba beválasztotta Gyergyószentmiklósról 
Csiby János ipartestületi elnök urat, aki 
minden egyes haláleset alkalmával előforduló 
hikvidálásnál személyesen fog jelen lenni, a tár- 

saság költségén, a fél érdekében. A Sperata" 
biztositási módja, a müvelt nyugati államokban, 
nagy közkedveltségnek örvend és olyan általános, 
hogy alig van felnőtt egyén, akinek ilyen biz- 
tositása ne volna. Csakis ezen az alapon épit- 

hető ki az olcsó népbiztositás, melyre a ,Spe- 
rata" Biztositó Társaság is törekedik. 8-8 

* Modern párisi háló és pizsamához reg- 

geli cipőket minden maradék kelméből a leg- 
szebb kivitelben készitek, házaknál is szivesen 
dolgozom. A nagyközönség szives pártfogását 
kérem. Jakab Istvánné Gyergyószentmiklós, Li- 
ceummal szemben, házszám .5. 4–8 

Én is, te is, Ö is, meggyőződtünk 
Balázs cipőinek olcsó és tartós voltáról. Egye- 
dül nála lehet felelősség mellett cipőszükségletün- 
ket biztositani. Olcsó és kifogástalan munka. 

* Eladó egy tizenhat kötetes Pallas lexi- 
kon, megtekinthető a Sándory-nyomdában. 

Egy 

hosszu zongora eladó, 
Cim a kiadóban. 

FRamper. 

SPORT. 
A helyi Sport Egylet korcsolyaversenye. 

Mult számunkban részletesen ismertettük 
a folyó hó 27 én, vasárnap délután fél 3 órakor 
rendezendő korcsolyaverseny programmját. Éz 
alkalommal ujólag felhivjuk a nagyközönség 
figyelmét erre a páratlanul szép sporteseményre, 
amihez hasonló Gyergyóban talán évtizedek óta 
nem volt, hiszen a Székelyföld legkiválóbb mü- 
korcsolyázóinak szebbnél szebb bravurjaiban 
gyönyörködhetik mindenki, aki vasárnap dél- 
után nem sajnálja a fáradságot felsétálni a jég- 
pályára. 

Közelebbi részletek mult számunkban és 
a falragaszokon ! 

Cigányzene ! Buffet ! 

Korcsolyaverseny Csikszeredán. 
Elzenbaum Laci nyerte a férfi müversenyt. 

Mult vasárnap rendezte meg a Csikszere- 

dai Sport Egylet kerületi korcsolyaversenyét, 
melyre Csikszereda legjobbjain kivül Maros- 
vásárhely bajnoka és Sepsiszentgyörgyről is töb- 
ben vettek részt. Annál nagyobb a dicsősége 
Elzenbaum Lacinak, aki ilyen mezőnyben is 

győzni tudott. Arra kérjük azonban Lacinkat, 
hogy ne szálljon fejébe a dicsőség és szorgal- 
masan trenirozzon tovább, mert akkor 1-2 év 
alatt országos viszonylatban is ismert lehet a 
neve. 

Részletes eredmények: 

I. Férfi egyes. 1. Elzenbaum László Gyer- 
gyószentmiklós. 

2. Miklós István Marosvásárhely. 
3. Miklós Gyula Csikszereda. 

II. Női egyes. 1. Domokos Jakabné Csik- 

szereda. Domokosné az utolsó két évben óriásit 
fejlődött Bécsi és budapesti treningje nagyon 
meglátszik minden mozdulatán. Biztos, köny- 
nyed és elegáns ! Egyébként aki gyönyörködni 
akar Domokosné korcsolyamüvészetében, a 27- 
iki gyergyói versenyen megteheti. Bárcsak vá- 
rosunk minden fiatal asszonya és leánya ott 
lenne, hogy a korcsolyázás igazi lényegét el- 
leshetnék tőle. 

III. Vegyes páros. 1. Weigel Bella-Miklós 
Gyula pár. 

Zenés korcsolyázás minden vasárnap. 

Mult vasárnap a jégszakosztály elnöksége 
délben cigányzenés korcsolyázást rendezett, ami 
minden tekintetben sikerült. 

Ezen felbuzdulva, ezentul minden vasár- 

nap délben fél 12-1 óráig cigányzenés korcso- 
lyázás lesz. 

27-én a versenyre való tekintettel termé- 
szetesen csak délután fél 3-kor. 

Pályázati hirdetmény. 
A Ditrói Takarékpénztár R. T. Ditró 

ügyészi állásra 
pályázatot hirdet. 

Pályázók igazolni kötelesek, hogy 
ügyvédi oklevéllel birnak és hogy ro- 
mán állampolgárok. 

A kellőleg felszerelt pályázati ké- 
rések f. hó 31-ig adandók be a Ditrói 
Takarékpénztár R. T. igazgatóságához, 
az elkésetten érkezett kérések figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

Ditró, 1929. január 16-án. 

Igazgatóság. 

KADÓ: 
2 üzlethelyiség raktárhelyiséggel együtt Dit- 
róban, a főtéren, Kovács Zsigmondné házá- 
ban. Érdeklődni lehet Ditróban Kovács Zsig- 
mondnénál, Gyergyószentmiklóson özv. Pus- 

kás Adolfnénál. 3 
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Meghivó. 

A DITRÓI TAKARÉKPENZTÁR RESZVENYTÁRSASÁG 

XXXVIII-IK ÉVI RENDES KÖZGYÜŰLÉSÉT 
f. év febr. 10-én d. u. 3 órakor Ditróban az intézet helyiségében tartja meg, 

melyre a t. részvényesek 

1. A közgyülés megnyitása és a határozatképesség 
megállapitása. 

2. A jegyzőkönyvhitelesitésre két 
jelölése. 

3. Igazgatóság jelentése. 
4. Felügyelő-bizottság jelentése. 
5. Mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása iránti 

határozat és a felmentvény megadása. 

Activ — Vagyon Bilantul General la 31 Decemvrie 1928. - –Mérleg-számla toz. december 31- én 
melöök skö ök kö T 

Cassa - Pénztár . 398790 Capital Alaptőke 1000000— 
Efecte – Ertékpapir-. 2040- Fond de rezervá — Tartalékalap . 713994-- 1713994 - 
Imobile - Ingatlan . 268171- Depuneri spre fructificare – Takarék 
Conturi curent debitoare Folyószámla betet 7719635--- 

adósok 1072678- Creditori – Hitelezők . 28103- 7747738 — 
Efecte in portofoliu Tárca váltók . 8080711- 94236000 Dividende neridicate Fel nem vett —————— 

: osztalék 7497— 
: Cont transitor — Átmeneti tételek 44925— 52422 - 

–- Beneficiu - Nyereség 308236 — 

94822390 9822390 — 

Liebl Ede s. k. 
igazgató 

Fülöp Ákos s. k. Székely Károly s. 
alelnök ig. tag 

Vákár Jenő s. k. 
ig. tag 

Száva Gerő s. k. 

Tárgysorozat: 

részvényes ki- 

tárgyalása. 

z 

6. Igazgatósági 
ügyész választása. 

7. A részvénytőke felemelése iránti határozat. 
8. Alapszabálymódositás iránt beadott inditványok 

Ditró, 1929. 

tisztelettel meghivatnak. 

elnök, egy igazgatósági tag és 

anuá 18-án. 

Az igazgatósaág. 

Pasiv – Teher 

Ditráu, Ditró, 1928. december hó 31-én. 

Gaál Miklós s. k. 
pénztáros 

k. Czitira Ferenc s. k. 
ig. tag 

ig. tag ig. tag 

Bajkó Ignác s. k. 

Székely Béla s. k. 

Fülöp Béla s. k. 
ellenőr – könyvelő 

Puskás István s. k. 
ig. tag 

Dobribán Zakariás s. k. 
ig. tag 

ig. tag 

Sa verificat si sa aflat in buná comitetul de supraveghere - Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság 

Nagy Károly s. k. 
felügyelőbizottsági elnök 

Ádám Józset s. k. Karácsony Antal s. k. Császár István s. k. 
1. b. tag 

A gheorgheni Ipartestülettől. 

Nr. 398/1928. 

Pályázati hirdetmény. 
A gyergyószentmiklósi Ipartestü- 

let egy 

küldönei 
állásra pályázatot hirdet. 

Pályázatok 1929. február hó 10-én 
déli 12 óráig az Ipartestület elnökéhez 
beadandók. 

A küldönc kötelességei, alkalma- 
zásának feltételei, valamint fizetése és 
egyéb javadalmazására vonatkozó meg- 
állapodások az Ipartestület elnökénél 
betekinthetők. 

Gheorgheni, 1929. január 23. 

Az Ipartestület választmánya. 

SZENTKÉPEK 
minden nagyságban 20 em.-től 

1 méterig legszebb választókban 

kaphatók a 

Sándory könyvkereskeéshen, 

Uj órás és ékszerészüzlet 
a Klein bodega mellett, 
hol különféle márkáju órák, ékszerek a 

legszebb választékban kaphatók. 

Javitások 12-6 
a legjutányosabb áron készülnek. 

STEI órás és 
ékszerész. 

Szives párt- 
fogást kér: 

Városház-utea 1. szám. 

f. b. fag T b. tag 

ETTTTTTTTT Me 
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Aki valamit venni vagy eladni 
akar, hirdesse a 

„Gyergyói Ujságfé-ban. 

---—-—-—--—-—-—-------—- 

Rádió vásárlás 

bizalom dolgya. 
Ügyeljen a cimre. 

Tungsram, Western, Telefun- 
ken, Neutrovox, Sehaleco, 
Eumig, Weutrodyn készülé- m 
kek, hángszórók, alkatré- 

szek raktáron. 

Accumulatorok feltöltését, gépek be- 
mutatását, felszerelését garancia 

mellett eszközlöm. 

Kedvező részletfizetés. 

Berkovits Lázár 
Gheorgheni, Főtér. 15-15 
w 

Sándory ihaly könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson, 

zléses és 

szépnyomtatványok 

csakis a 

Sándory nyomdában 
készülnek. 

„Komáamia 
Román Biztositó Társaság. 
Társulati tőke Lei 15,000.000. 

Angol-amerikai viszont- 
biztositási alapok 
dollár 100,851.575. 

Nagy épitkezési konzorciummal kötött szerződés 
következtében beszervezte 

épitkezési osztályát 
amely 200 (kettőezer) lakást épithet az 1929. év- 
ben. Ezek a lakások tiz év alatt kamatmentesen 
törleszthetők és azonnal a tulajdonosok birto- 
kába mennek át. Jelentkezések már most elfo- 
gadtatnak a tarsulat székhelyén, illetve Kerü- 
leti Főügynökség Gheorgheni Str. 
Joseni (Vörösmarthy-u,.) 286. sz. alatt. 

Hasonlóképen a ROMANIA" társaság vezette 
be először Romániában az 

„Rrany Tipusu 
életbiztositást 100 lejes dijjal és havi 20 lejes be- 
fizetéssel, amelyeket aranyértékben stabilizált és 

havonta amortizációra kerülő évi 

Lei 2206,219.6800 
anmortizációs összegü járadékokkal garantált. 

Kombinációs biztositások a következő ágakban : 
Tüz, Szállitás, Jégkár, Betörés, Állatbiztositás, 

Mezőgazdasági biztositások. 

Kellő informaciókat a Kerületi Főügynökség 
minden nap d. u. 2-6 óráig szolgál. 


